

政风



热线

县纪委监委
县委宣传部
县政府纠风办
县融媒体中心
热线电话: 82367900、69966891

主办

深耕健康产业 增进民生福祉

——洋马镇党委副书记丁琪就社会关注的热点问题答公众提问

及其加工已有60多年历史,洋马菊花是国家地理标志保护产品。全镇菊花种植面积常年保持在3.5万亩左右,是全国最大的药用菊花生产基地,菊花初深加工企业61家,菊花专业经济人129人,菊花产销量占全国市场销量的70%,菊花产业实现年销售量、加工技术、单季加工能力三个全国第一。拥有一处国家3A级旅游景区,十里菊香、鹤乡菊海、滨湖观光带等生态景点全面铺开,“观九天鹤舞·赏十里菊香”文旅形象深入人心。

洋马镇工业基础扎实。瞄准产业前沿,紧扣绿色低碳,逐步形成绿色健康、高端装备制造、建筑新材料三大主导产业。先后落户中广核、科趣新材料等一批投资前景好、带动效应强的项目,集聚了海越麦芽、银宝菊花等省、市级龙头企业,华航交通、创恩急救等国家高新技术企业,吉姆世通等科技型中小企业,宝松、威驰等装备制造企业。

问:介绍一下举办四分马赛事的基本情况

答:洋马镇四分马环线贯穿国家3A级旅游景区、江苏省四星级乡村旅游区鹤乡菊海、贺东村、药材村、新洋港和228国道连接线。内有万亩菊花基地、百药园、问药品者、中药材文化馆、民俗表演等旅游项目,小桥流水、亭台楼阁、曲径通幽,并陈设有中药材标本近千种。环线全长10.5公里,宽5.5米,环线跑道路面选用柏油路面,中线用红、黄、蓝三色标记,形成独特的彩虹跑道,非常适合跑步锻炼。

四分马健康跑举办时间正值十月菊花盛开的时节,可观赏万亩菊香飘云彩,仿佛置身花的海洋;新洋河垂钓、品药膳、观民风享农家的乐,更可感悟时代新潮。在这条环线上千亩菊花齐放,仿佛徜徉在菊海中,融合体育和风光之乐。2021年以来组织的“十里菊香”四分马健身跑,每年吸引市内外30个跑团2000多人的运动爱好者参赛。跑者们在这条以乡村的生态环境、村容村貌、民俗风情、乡土文化、特色餐饮、特色产品等为载体的赛道上尽情挥洒汗水,感受自然魅力、人文魅力、运动魅力。赛道上田园风光尽收眼底,赏菊花、喝花茶,共享“体育+旅游”之乐。通过赛事的举办,助力乡村振兴工作,提升群众积极参与体育活动的热情。今年10月份我们还将继续举办第四届四分马健康跑活动,诚邀大家参加。

问:在中医药文化传承和发展方面,洋马镇是怎么推进的?

答:洋马镇是中国药材之乡,在传承中医药文化上重点做好以下3个方面工作:

1.推进名医工作室建设。我们相继成立了省名中医韩旭、陈士清,市名中医陈玉昌等3个名医工作室,名医工作室的成立让广大患者在家门口就能享受到专业、高效、贴心的医疗服务,这不仅减少了患者奔波的劳顿,节省了

就医费用,实现了医疗资源的优化配置和共享。自今年7月份签订名医工作室协议以来,我镇名医工作室服务团队共接待病人3491人次,业务收入55.49万元,其中镇外就诊613人,占比17.5%,县外就诊89人,占比2.54%,市外就诊12人,占比0.34%,名医工作室的成立对于推动优质医疗资源下沉、提升基层服务能力,满足群众健康需求以及促进卫生事业高质量发展具有重要意义。县中医院还派了中医推拿专业主治医师浦金林到我镇提供为期半年的服务,填补了我们在中医推拿方面的空白。

2.提升载体服务效能。我们在百药园东侧建成500平方米国医堂,投入使用后将设有中医诊疗室、熏蒸室、艾灸室、针灸理疗室、中药房,形成相对独立的中医药综合服务点。此外,将邀请省市中医专家定期坐诊,为群众提供针灸、推拿、火罐、敷贴、刮痧等中医诊疗。同时,在8个村(社区)卫生室,积极开展中医药健康知识宣传、义诊等公益服务,为居民提供家门口“一站式”中医服务。

3.常态化开展中医药专题活动。今年我们开展了以中医药文化为主题的系列宣传活动。如在洋马金菊广场开展了“洋马镇中式茶饮夏夜送清凉志愿服务项目”,依托洋马作为“中国药材之乡”的天然资源优势,以“菊”为媒,大力宣传推广洋马,弘扬中医药文化。在药材至贺东沿线开展“菊”·多巴胺“yeah”跑”活动,让更多的跑步爱好者参与进来,让更多的人走进洋马、感受洋马中医药文化氛围,提高洋马的知名度和影响力。在兴星村开展“青年夜校中医课堂”,通过邀请中医专家开展讲座、传播中医药知识、弘扬中医药文化,同时邀请中药材经纪人就如何做大做强洋马中药材产业谈感想,加强医药融合,助力洋马经济发展。

问:洋马镇建设的长者食堂是如何成为人们的幸福食堂的?

答:应该说,集体有积累、民生有需求、支书有能力、村(社区)有阵地、干部有情怀——这是真正让长者幸福食堂持久飘香的基本条件。我镇贺东村长者幸福食堂在2023年9月就开始运营,单日可同时接纳100人就餐,截至目前已服务18000余人次。每天为60周岁以上老人提供中午就餐,按照两荤两素标准分年龄段收费,最高收费不超过四元。60—69周岁4元每碗,70—79周岁3元,80—89周岁2元,90周岁以上1元。

该项目是一个具有公益属性的餐饮服务项目,以敬老爱老、便民利民、共建共享为宗旨,以服务保障老年人就餐需求为重点,主要面向需要关怀照顾的空巢老人,让老人享受到社会发展的成果,做到老有所依、老有所乐,解决老人的后顾之忧,使小食堂折射大民生、发挥大作用,不仅是食堂还是礼堂和课堂,是服务社会和谐多元阵地。在就餐服务上,村(社区)干部轮流值班,让老人感受到贴心和温暖。目前,镇内第二个长者幸福食堂——药材村长者幸福食堂正在试运营。

我们洋马还将持续探索,让长者幸福食堂成为村(社区)幸福的纽带,成为村(社区)最活跃的场所,成为老人们最愿意来的地方,真正让父老乡亲乐享晚年。

问:近年来洋马镇残疾人工作有哪些特色和创新?

答:我镇目前有持证残疾人876人,其中享受生活补贴454人,享受护理补贴467人。镇党委、政府高度重视残疾人事业高质量发展,始终把加强和改进镇残联、村(社区)残协工作作为深化基层残联改革的关键环节和重要着力点,努力实现残联组织强基固本、履行职能、打通联系和服务残疾人的“最后一公里”这个工作目标。镇残联2020年到2023年已连续四年被县残疾人工作委员会表彰为先进集体。

我镇创新志愿助残服务是最大亮点。今年以来,已组织残疾人参加市、县残联举办的盲人按摩、园艺、编织、大学生就业指导等培训班10余人次。已开展赠书、慰问、联欢等助残志愿服务活动达12次之多,涉及盐城公交、洋马中学、董氏制衣、心连心服务队等多家单位,组织和爱心人士,内容丰富多彩,场面鼓舞人心。盐城公交公司接二连三开展助残慰问活动,并将菊香残疾人之家列为该公司长期的结对帮扶基地。

要跟大家介绍的还有,我镇菊香残疾人之家是全县“最美残疾人之家”之一,今年又在贺东村选址筹建一个村级高标准残疾人之家。“残疾人之家”既解决了残疾家庭在“照料”方面的实际困难,又增加了残疾家庭的经济收入,深受广大群众特别是残疾家庭的欢迎。经过近五年的摸索打拼,菊香残疾人之家的硬件设施越来越好,管理也越来越规范。2023年菊香残疾人之家被市残联和文广旅局授予“文艺残疾人之家”称号,今年还将创建市级“活力残疾人之家”,各项工作正在积极筹备。

问:我是潘东村的村民,常年在外打工,去年九月份因重病在苏南住院治疗,至今已花去费用近30万元,经济陷入困境,这种情况,镇里有没救助?

答:您可以先到村里签署《家庭经济状况核对授权委托书》,待核对结果出来后,对照政策规定,如符合急难对象医疗托底救助政策的,给予急难对象医疗托底救助,救助标准是急难对象住院医疗费用经现有医疗保障政策补偿后,在政策范围内的个人自负医疗费用超过2万元的部分按70%给予托底救助,政策范围外的个人自负费用超过2万元的部分按

35%给予托底救助,年度托底救助总额封顶线20万元;如符合临时困难救助的,给予申报临时困难救助,救助标准是根据申请救助家庭困难程度和影响基本生活的时长,可给予1-6个月低保标准临时救助,根据受助家庭的困难情形,可一次审批分阶段救助,特殊困难对象可提高救助标准,争取一事一议会办解决。如符合低保等其他救助政策的,均可按政策规定申报。

问:遭遇意外车祸导致行动不便,这种情况能否评残?怎么评残?

答:遭遇意外车祸导致行动不便,应该属于肢体方面的问题,可以申请肢体残疾评定。

您可以登录“苏服办”APP,在首页搜索“江苏省扶残助困一件事”,进入平台直接申请办理残疾人证。也可以到所在村(社区)残联窗口递交身份证、户口簿、病历、照片等必须的评残材料申请评残。

现在实行门诊化、常态化评残,非常方便。我们射阳县评残地点是县人民医院门诊楼3楼,评残时间是每周星期四下午。

去年3月份,县政府推进政府职能转变和“放管服”改革协调小组办公室正式发文,出台《扶残助困“一件事”改革工作实施方案》,县扶残助困“一件事”专窗正式进驻县市民中心,与镇、村政务服务大厅信息资源共享。镇、村在原有政务服务大厅残联窗口基础上,相应设立镇村扶残助困“一件事”窗口,选派综合素质高、工作人员进驻窗口,实现涉残事项三级通办、就近办。对视障、听障和老年行动不便残疾人实行入户一对一、面对面帮办。科学有序下放评残发证、两项补贴、教育补贴等申请审批权限,残疾人办事不出村,大事不出镇。

问:60岁还单身一人,这种情况能否申请五保供养?如何申报?

答:五保供养也就是特困供养,分散敬老院集中供养和居家分散供养。供养的条件是经户籍所在地民政部门认定的,无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养、扶养能力的老年人、残疾人以及未成年人。也就是说,老年人、残疾人和未成年人都可以纳入特困供养范围,但必须同时具备“三个无”条件,即无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养、扶养能力。您的情况要等社区和民政部门调查核实后才能确定是否符合条件。

您可以向社区居委会提出书面申请,本人申请有困难的,可以委托社区干部或其他代理人代为提出申请。符合救助供养条件的,镇政府会及时予以确认,同时确定您的生活自理能力,建立完善的救助供养档案,报县民政部门备案,从确认之日下月起给予救助供养待遇。

全县上下齐动手 巩固国家卫生县成果

弘扬健康文化 倡导健康行为

射阳县爱国卫生运动委员会办公室 宣

